

## РЕКОМЕНДАЦИИ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

### УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!

Ответственность родителей за воспитание своих детей будет всегда. Различным направлениям воспитания — эстетическому, физическому, нравственному и другим — всегда уделялось внимание.

Тем не менее, общим беспокойством всех родителей является здоровье их детей и их безопасность.

Всё чаще стали мы говорить о воспитании культуры безопасного поведения, в том числе культуры пожарной безопасности. Каждый должен знать как вести себя при пожаре.

В целях вашей безопасности и безопасности ваших детей, как можно чаще беседуйте с ними о том, как себя вести в чрезвычайных ситуациях, в том числе при пожаре.

В 3 года ребенок начинает познавать окружающий мир. Ему все интересно, все нужно потрогать и узнать, как работает. Малыш копирует (иногда неосознанно) поведение взрослых. Если родители часто курят в присутствии ребенка, то велика вероятность, что его будет тянуть к этим предметам. Старайтесь убирать на высокие и закрытые полки все спички, зажигалки и пепельницы. Увидев свечу, ребенок будет заворожен игрой пламени и светом, который от нее исходит. Скорее всего, он захочет этот фокус повторить.

Помните, что малыш совершенно не понимает, что об огонь можно обжечься или, что он способен перекинуться на мебель, занавески и вызвать страшную трагедию, так как у ребенка нет такого опыта. Дайте ему этот опыт, но под вашим чутким руководством. Поднесите руку ребенка поближе к зажженному источнику огня, чтобы он почувствовал тепло. Объясните, что пламя может причинить боль, и баловаться с ним опасно.

Школьники, особенно мальчики младших классов, любят применять в играх спички и огнеопасные предметы.

Наиболее распространены у школьников игры, связанные с разведением костров. Их опасность заключается в том, что ребята самостоятельно разводят костры вблизи строений и в лесу; увлекшись игрой, дети забывают потушить костер, и тогда раздуваемые ветром искры разлетаются на большое расстояние.

Не менее распространена «стрельба» из металлических трубок, заполненных порохом или серой, счищаемых со спичечных головок. От сильного давления газов металлическая трубка может разогреться.

Осколочные ранения, ожоги и пожары при попадании горячей серы на горючие материалы — таковы возможные последствия.

Много неприятностей приносят бумажные голуби или самолетики, которых с подожженными «хвостами» бросают с балконов верхних этажей. Эти далеко не безобидные игрушки могут вызвать серьезные пожары.

Часто, подражая взрослым, дети начинают украдкой курить, выбирая для этого такие места, где можно надежно спрятаться от взрослых. При появлении родителей или педагогов они стремятся скрыть свой проступок — бросают непотушенную сигарету куда попало, не думая, что может произойти пожар.

Травмоопасными являются ситуации использования пиротехнических изделий ради шутки или прикола, а также бросание в огонь патронов или взрывоопасных предметов.

Где и как дети проводят свой досуг, с кем они дружат, какими играми увлекаются — эти вопросы должны быть предметом постоянного внимания родителей.

Для того чтобы избежать подобных случаев следует с малых лет разговаривать с ребенком на противопожарные темы.

Осуществлять контроль того, с кем и где проводит подросток свободное время. Проявлять интерес к поведению и хобби вашего чада.

В любом возрасте дети должны знать свой домашний адрес, и на какой номер следует звонить в случае возникновения пожара.

Объясните ребенку, что вызов пожарной охраны просто так из шалости или любопытства, не только отвлекает силы пожарных подразделений от работы по реальным вызовам, но и будет иметь для «шалуна» весьма неприятные последствия. За заведомо ложный вызов пожарной охраны, милиции, скорой медицинской помощи или иных специализированных служб государством предусмотрена административная ответственность. Это влечет наложение административного штрафа от одной до полутора тысяч рублей.

Напоминаем, что на основании Гражданского кодекса РФ за вред, причиненный несовершеннолетним, не достигшим 14 лет (малолетним), отвечают его родители (усыновители) или опекуны, если не докажут, что вред возник не по их вине.

Помните, что запрет без объяснений, только усилит любопытство.

Объясните основные правила пользования микроволновкой и плитой. Расскажите, к чему могут привести неосторожные или необдуманные действия. Выходя из дома, выключайте все электроприборы из сети и привлекайте ребенка. Пусть ваши действия станут для него примером и источником того, как нужно правильно поступать во избежание возгораний.

И, наконец, здоровый образ жизни, физическая культура, в настоящее время вышли на одни из ведущих позиций в структуре личности. Как связан

здоровый образ жизни с культурой безопасности жизнедеятельности? Напрямую! Если посмотреть статистику: кто чаще всего становится жертвой и организатором несчастных случаев, в том числе пожаров от непотушенной сигареты, по невнимательности, от возгорания забытой на плите пищи, забытых электроприборов? Люди, страдающие алкогольной и наркотической зависимостью.

Тяга к опасным развлечениям у детей продиктована разными причинами, которые зависят от возраста. И в разные возрастные периоды взрослые должны по-разному преподносить важную информацию.

Стремление к самостоятельности особенно проявляется в то время, когда дети остаются одни. Нельзя быть уверенным, что ребенок, оставшись один дома, не решится поиграть с коробкой спичек, не захочет поджечь бумагу, не заинтересуется работой бытовой техники.

Бывают случаи, когда взрослые вынуждены оставлять ребенка на какой-то промежуток времени без присмотра. Чтобы ребенок не скучал, следует дать ему какое-нибудь задание: подсказать тему игры, подобрать нужные игрушки.

Особенно опасно оставлять детей одних в запертых квартирах или комнатах. В случае пожара они не смогут самостоятельно выйти из горящего помещения наружу. Кроме того, спасаясь от огня и дыма, дети обычно прячутся в шкафах, под кроватями, столами и в углах комнат. Отыскать детей при пожаре дело нелегкое.

Необходимо объяснять, почему этого не следует делать. Проговаривайте алгоритм поведения при обнаружении первых признаков пожара (дым, запах горелого).

Меры по предупреждению пожаров от шалости детей:

- не оставлять на виду спички, зажигалки;
- не позволять детям покупать спички, сигареты;
- следить за времяпрепровождением детей;
- по возможности не оставлять детей без присмотра;
- не поручать маленьким детям контроль за нагревательными приборами, печами и каминами.

И, наконец, здоровый образ жизни, физическая культура, в настоящее время вышли на одни из ведущих позиций в структуре личности. Как связан здоровый образ жизни с культурой безопасности жизнедеятельности? Напрямую! Посмотрите статистику: кто чаще всего становится жертвой и организатором несчастных случаев, в том числе пожаров от непотушенной сигареты, по невнимательности, от возгорания забытой на плите пищи, забытых электроприборов? Люди, страдающие алкогольной и наркотической зависимостью.